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ЗАСТОСУВАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

Анотація. У статті розглянуто проблему впровадження 

мобільних і цифрових технологій у сучасний освітній процес, 

зокрема у підготовку студентів спеціальності «Фізична культура». 

Наголошено, що традиційні аудиторні заняття дедалі частіше 
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доповнюються або замінюються телекомунікаційними 

технологіями, мобільними додатками та електронними засобами 

навчання. Проаналізовано переваги мобільного навчання, яке 

забезпечує доступ до інформації, підвищує пізнавальну активність 

студентів, сприяє формуванню дослідницьких навичок та 

індивідуалізації освітнього процесу. Висвітлено застосування 

популярних фітнес-додатків (Google Fit, MyFitnessPal, Polar Flow) 

у контролі фізичної активності та оцінюванні функціонального 

стану здобувачів освіти. Окрему увагу приділено інтерактивним 

методам навчання, які підвищують ефективність уроків фізичної 

культури за рахунок активної взаємодії учнів. Підкреслено, що 

цифрові інструменти значно розширюють можливості викладання, 

проте потребують відповідної технічної бази, підготовки педагогів 

та забезпечення рівного доступу учнів до технологій. У підсумку 

зроблено висновок про важливість інтеграції мобільних і 

мультимедійних засобів у навчальний процес як ефективного 

засобу модернізації фізичного виховання в умовах Нової 

української школи. 

Ключові слова: мобільні технології, цифровізація освіти, 

фізична культура, мобільні інструменти, індивідуалізація 

навчання, освітні інновації, Нова українська школа. 

Постановка проблеми. Останніми роками у багатьох 

закладах вищої освіти традиційні аудиторні заняття частково 

замінюються телекомунікаційними технологіями. Для їх 

ефективного використання необхідна інтеграція електронних 

засобів навчання, таких як мультимедійні лекції, комп’ютерні 

тренінги, інтерактивні програми, IP-хелпінг, електронне 

тестування на основі автоматизованого формування 

індивідуальних завдань. 

Залучення мобільних технологій та спеціальних навчальних 

мобільних додатків суттєво підвищує пізнавальну активність та 

інтелектуальну діяльність студентів, сприяє засвоєнню знань та 

формуванню широкого світогляду. Мобільне навчання передбачає 

використання смартфонів та портативних пристроїв як 

інструментів доступу до навчальної інформації (Kraut, R., 2013). 
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Ефективність мобільних технологій полягає в можливості їх 

застосування на всіх етапах навчального заняття — від пояснення 

нового матеріалу до підсумкового контролю. Смартфон із 

відповідним додатком стає універсальним засобом підтримки 

навчання: джерелом інформації, тренажером, інструментом 

контролю й діагностики. 

Аналіз вітчизняних та зарубіжних досліджень підтверджує, 

що щороку створюється значна кількість електронних навчальних 

програм, які підвищують ефективність навчального процесу 

завдяки швидким розрахункам, зручній візуалізації результатів, 

активізації образного мислення, розвитку пам’яті та можливості 

організації нестандартних навчальних ситуацій. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасному 

освітньому процесі широко використовуються інтерактивні 

методи, які забезпечують вищий рівень засвоєння знань порівняно 

з традиційними. Вибір конкретної технології залежить від 

навчальної дисципліни, мети заняття, професійних уподобань 

викладача та особливостей студентського контингенту. 

Багато досліджень (Москаленко Н.В, Власюк О.О., 

Степанова І.В., Шиян О.В. 2011) доводять, що використання 

мобільних додатків у навчанні допомагає подолати комунікативні 

бар’єри, формувати дослідницькі навички, підвищувати мотивацію 

та розвивати мислення. Праці Золотарьової І. О., Труш А. М. 

(2015), Iqbal S., Khan M., Malik I. (2017), Oliver P. G., Clayes E. 

(2015) та інших демонструють різні аспекти інтеграції мобільного 

навчання у освітній процес. 

Сьогодні освітнє середовище дедалі активніше використовує 

інтернет-технології та мобільні пристрої, що робить питання їх 

упровадження в навчання студентів спеціальності «фізична 

культура» особливо актуальним. 

Мета дослідження: проаналізувати сучасні мобільні 

технології, які активно застосовуються в освіті, та визначити 

умови й фактори їх ефективного використання. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Фізична 

культура відіграє вагому роль у навчальному процесі, оскільки 
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забезпечує гармонійний фізичний і психологічний розвиток 

школярів. Реформи, що реалізуються в межах Нової української 

школи (НУШ), спрямовані на впровадження сучасних та 

інноваційних методів навчання, зокрема інтеграцію цифрових 

технологій. Такий підхід не лише підвищує результативність 

уроків фізичної культури, а й розширює спектр компетентностей, 

необхідних здобувачам освіти в умовах сучасного інформаційного 

суспільства [3]. 

Одним із ключових положень НУШ є компетентнісний 

підхід, що робить акцент на практичному застосуванні знань. 

Використання цифрових технологій на уроках фізичної культури 

створює додаткові можливості для інтерактивного, 

диференційованого та персоналізованого навчання. Мобільні 

додатки для відстеження рухової активності дають змогу учням 

контролювати власну діяльність, оцінювати досягнення та разом із 

педагогом формувати індивідуальні тренувальні плани. 

Популярні додатки для підтримання здорового способу 

життя, наприклад Google Fit чи MyFitnessPal, стали поширеним 

інструментом завдяки простоті використання. Вони дозволяють 

учням фіксувати рівень фізичної активності, аналізувати раціон, 

контролювати водний баланс та створювати власні плани занять. 

Урочна діяльність, доповнена такими цифровими інструментами, 

стає більш сучасною, мотивуючою та інтерактивною [4]. 

Завдяки застосунку Polar Flow учні та вчитель можуть у 

режимі реального часу оцінювати реакцію організму на фізичне 

навантаження та контролювати частоту серцевих скорочень. Окрім 

того, цей додаток забезпечує детальну аналітику щодо 

тренувального процесу, дозволяючи коригувати програми занять 

відповідно до фізичного стану й індивідуальних можливостей учня 

[5]. 

Попри значні переваги цифрових інструментів, їх 

застосування має певні обмеження. Зокрема, необхідність 

наявності особистих мобільних пристроїв, можливі витрати на 

підписки, ризик відволікання учнів на сторонній контент та 

зниження моторної щільності уроку. 
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Водночас головною перевагою мобільних додатків 

залишається можливість індивідуалізації навчального процесу. 

Учні можуть добирати програми відповідно до власного рівня 

підготовленості, інтересів і цілей, що формує більш усвідомлене 

ставлення до фізичного розвитку. Важливо, щоб учитель грамотно 

інтегрував застосунки у навчальну діяльність, поєднуючи цифрові 

технології з традиційними засобами фізичного виховання. 

Сучасні цифрові пристрої, зокрема фітнес-браслети та смарт-

годинники, відкривають додаткові можливості для контролю й 

аналізу фізичної активності школярів. Показники кроків, дистанції 

чи витрачених калорій дозволяють оцінювати інтенсивність занять 

і коригувати навантаження відповідно до рівня фізичної 

підготовки [6]. Збирання та аналіз цих даних забезпечує більш 

точний підхід до формування індивідуальних програм, сприяє 

об’єктивному оцінюванню прогресу та підсилює особистісно 

орієнтований характер навчання [4, 7]. 

Інтерактивні методи навчання виступають вагомим 

інструментом підвищення ефективності уроків фізичної культури. 

Вони ґрунтуються на активній взаємодії всіх учасників освітнього 

процесу (О. Качан, В. Пристинський) і сприяють розвитку навичок 

співпраці, відповідальності та комунікації. Їх застосування 

реалізується через рольові та ділові ігри, моделювання життєвих 

ситуацій, групові проєкти, колективне обговорення та різноманітні 

інтерактивні вправи [5, 7-9]. 

Наприклад, рольові ігри допомагають учням опанувати 

правила спортивних ігор і вдосконалити технічні навички; метод 

«мозкового штурму» використовується для вивчення питань 

здорового способу життя та спортивної етики; групові проєкти 

сприяють розвитку організаційних здібностей і командної роботи; 

ігрові змагання стимулюють інтерес і підвищують мотивацію до 

занять. 

Висновки. Застосування мультимедійних презентацій і 

відеоматеріалів робить уроки більш наочними та динамічними, а 

демонстрація правильного виконання рухів сприяє кращому 

розумінню технічних елементів. Використання технологій 
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віртуальної реальності забезпечує новий формат фізичної 

активності, дозволяючи проводити заняття в інтерактивних 

середовищах, що особливо приваблює учнів [3; 10]. 

Разом із перевагами цифровізація вимагає вирішення низки 

проблем: забезпечення рівного доступу до технічних засобів, 

модернізації матеріальної бази закладів освіти, підготовки 

педагогів до роботи з новими технологіями, а також подолання 

можливих фізіологічних та технічних обмежень, пов’язаних із 

використанням VR-технологій. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЧИННИКІВ ВПЛИВУ НА 

ПРОФЕСІЙНО-ПРИКЛАДНУ ФІЗИЧНУ ПІДГОТОВКУ 

Анотація.  У статті зосереджено увагу на змісті професійно-

прикладної фізичної підготовки здобувачів вищої освіти, яка має 

враховувати умови праці. У деяких професіях діяльність 

здійснюється в несприятливому середовищі, що вимагає 

попередньої психофізіологічної адаптації. Завдяки спеціально 

організованій підготовці можна розвивати не тільки фізичні, а й 

психологічні якості — увагу, точність рухів, швидкість реакції, 

витривалість до стресу. 

Автори зазначають, що сучасний соціальний і науково-

технічний прогрес не знімає потребу людини в постійному 

вдосконаленні своїх професійних здібностей, що нерозривно 

пов’язані з фізичним розвитком. Оскільки проблема визначення 

нормативних критеріїв професійно-прикладної фізичної 

підготовки наразі розв’язана лише частково в силу великої 

кількості професій, що постійно змінюються й оновлюються, тому 

залишається актуальність масштабності досліджень у цій сфері. 

Ключові слова: фізична підготовка, здобувачі вищої освіти, 

професійна підготовка, прикладні види спорту. 

Постановка проблеми. Дослідники стверджують, що 

ефективність навчання та оволодіння професійними навичками в 

стислий час залежить від індивідуальних здібностей. При цьому 




